



中共洛阳市委机关报

2015年9月 星期二 农历乙未年 八月初十



小雨转多云 16℃~26℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15128期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

——1948年4月9日 本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

陈雪枫赴京参加2015一带一路媒体合作论坛并发表主旨演讲

洛阳:推进丝路融合 实现发展共赢

本报北京讯(记者 李东慧)昨日,2015一带一路媒体合作论坛在北京国家会议中心举行。市委书记陈雪枫受邀出席论坛开幕式,并发表题为《推进丝路融合 实现发展共赢》的主旨演讲,表示要科学谋划和推动洛阳加快融入丝绸之路经济带的思路举措,努力打造重要节点城市、提升互联互通水平、推动产业优势互补、增进文化交流融合。

陈雪枫在演讲时说,非常高兴能代表古丝绸之路东方起点城市——洛阳,参加此次论坛。这是丝绸之路沿线国家与城市相互协商、共谋发展的又一次盛会,必将对深化沿线国家和城市间全方位合作起到重要推动作用,也必将为洛阳深度融入“一带一路”、加快建设名副其实的中原经济区副中心城市产生重大而深远的影响。

陈雪枫简要介绍了洛阳市情。他说,洛阳是举世闻名的历史文化名城,拥有5000年文明史、4000年城市史、1500年建都史,先后有13个王朝在此建都,6次进入国际大都市之列,是丝绸之路的东方起点、隋唐大运河的中心、华夏文明的源头、最早被称作“中国”的地方。洛阳现有世界文化遗产3项6处、国家级重点文物保护单位43处,这些珍贵的文化遗产,是洛阳为东西方交流融合、繁荣发展做出杰出贡献的历史见证。

陈雪枫说,洛阳是生态良好的山水森林城市,洛阳牡丹享誉中外,山、水、城、绿和谐共生的格局已经形成。洛阳还是优势突出的开放创新之城,与丝绸之路经济带核心区贸易额占全市进出口总额的21.1%,全方位、多层次、宽领域的对外开放格局初步形成。

陈雪枫说,洛阳是优势突出的开放创新之城,“一五”时期全国156项重点工程有7项安排在此,目前已形成先进装备制造及机器人、石化煤化工、电子信息、新材料、新能源等主导产业,拥有各类科研机构700多家、专业技术人员近17万名,载人航天、蛟龙入水等国家重点工程中都有“洛阳制造”或“洛阳技术”。近年,洛阳抢抓“一带一路”建设机遇,全面加强同沿线国家和城市的交流合作。一拖集团“东方红”拖拉机销往中亚五国,在哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦建立了组装厂,与白俄罗斯明斯克拖拉机厂开展



2015 一带一路媒体合作论坛 2015 Media Cooperation Forum on One Belt & One Road

主办/Host: 人民日报社 PEOPLE'S DAILY

市委书记陈雪枫(右四)参加2015一带一路媒体合作论坛 记者 鲁博 摄

全面合作,成为中白工业园首批入园企业之一;中信重工、中油一建、石化工程公司等企业纷纷走出国门,开展业务,积极向沿线国家和城市布局。同时,洛阳多措并举“活化历史遗产”,谋划实施了50个重大文化旅游产业项目,全面启动隋唐洛阳城定鼎门遗址等9大国家遗址公园建设,与新华社共同策划举办“中国梦·丝路梦”全媒体报道活动,充分展现了丝绸之路东方起点的城市形象。

陈雪枫指出,在国家出台的《丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设战略规划》中,洛阳被定位为欧亚大陆桥经济走廊中的重要节点城市。洛阳将学习借鉴沿线国家和城市的好经验、好做法,科学谋划和推动加快融入丝绸之路经济带的思路举措,努力实现与沿线城市间的优势互补、合作共融。当前,将重点做好四个方面工作:

一是着力打造重要节点城市。积极开展全方位融入“一带一路”建设的战略定位研究,科学编制深度对接方案,充分做好政策、项目、资金的融入对接准备,进一步明确洛阳在经济带中的

功能定位、发展目标和重大举措,力争在融合对接上先行一步、先胜一筹。

二是着力提升互联互通水平。加快建设丝绸之路经济带战略枢纽和内陆开放门户,不断增强航空、铁路、公路的对外通达能力,建设沟通内外、连接东西的物流运输体系,建立完善信息共享机制,加快构建一体化、智能化对外开放通道。进一步加强口岸通关能力建设,积极申报中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区,规划建设综合保税区,提升贸易便利化水平。

三是着力推动产业优势互补。充分发挥洛阳在大型矿山设备、有色金属加工设备、农业机械装备、风电设备等方面的产业优势,鼓励洛阳企业向沿线国家和城市投资布局,携手并进、共赢发展。以“洛阳装备,装备世界”为目标,大力发展先进装备制造及机器人产业,打造“洛阳智造”品牌,不断提升核心竞争力和综合实力,建设“一带一路”重要装备制造业研发和输出基地。

四是着力增进文化交流融合。积极与沿线城市开展文物保护与考古研究,通过建立友好城市、互办艺术节、

互设文化中心、举办宗教节庆、打造特色精品旅游线路等形式,加快推进文化交流和旅游业发展合作。不断提升“隋唐百戏传奇”“丝路嘉年华·天下洛阳”等原创演艺水平,积极筹拍42集电视剧《丝路长歌》,再现东汉班超重开中断了58年的“丝绸之路”的动人史实,进一步打造世界圣城、丝路起点、千年帝都、牡丹花城“四张名片”。

陈雪枫最后说,“一带一路”建设是跨越时空、传承文明的宏伟战略,是追求和平、共赢发展的伟大事业。让我们携起手来,秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,共享机遇、共创繁荣,努力推动“一带一路”建设早日结出累累硕果,共同迎接更加美好的明天。

本次论坛由人民日报社主办,外交部、商务部、沿线重要省市、重点企业、国内外120余家媒体代表与会,围绕“一带一路”战略格局下如何实现平等互利、合作共赢、区域发展、交流互惠等议题,展开了区域发展与合作等多项研讨和对话。

市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加论坛。

洛阳再续丝路梦 深度融入经济带



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/260872

“洛阳智造”深度融入“一带一路”



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/260869

用更开放的“朋友圈”助力发展

洛平

又一次,洛阳因“一带一路”站在了世界媒体的聚光灯下——

昨日,2015“一带一路”媒体合作论坛在北京国家会议中心举行。市委书记陈雪枫受邀出席论坛开幕式,并发表题为《推进丝路融合 实现发展共赢》的主旨演讲。

“一带一路”,正让一个更大更开放的“朋友圈”得以构建——

“志合者,不以山海为远。”作为新亚欧大陆桥经济走廊的重要节点城市,洛阳,也已加入这一“朋友圈”。

这是一个蕴藏着无限潜能的“朋友圈”:它覆盖约44亿人口,占全世界人口的63%;总的外贸、外资流入,每年增速分别是13.9%和6.5%,远高于全世界平均增速。预计未来10年内,“一带一路”朋友圈的国家整个出口将会占世界的1/3,真正成为世界经济增长的“第三极”。

洛阳,已从这一“朋友圈”内收获良多:一拖集团“东方红”拖拉机销往中亚五国,在哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦建立了组装厂,与白俄罗斯明斯克

克拖拉机厂开展全面合作,成为中白工业园首批入园企业之一;中信重工、中油一建、石化工程公司等企业纷纷走出国门,开展业务,积极向沿线国家和城市布局……2014年,洛阳与丝绸之路经济带核心区贸易额就达3.45亿美元,占全市进出口总额的21.1%。

与这一“朋友圈”蕴藏的巨大机遇相比,这些只是冰山一角。洛阳,还能从中收获更多——

应该看到,“一带一路”是我国全方位对外开放的新途径、新格局,意在开启中国开放的“立体模式”,建设覆盖亚太、跨越大洋的全方位、立体化、网络状的开放系统,与全球范围的“正能量”交互激荡。

这是更高层次的对外开放,不仅是贸易往来,还有资金融通;不仅是设施联通,还有民心互通;不仅要政策沟通,还有文化互动。

身处这一更大的“朋友圈”,是洛阳扩大开放的重大机遇,亦是洛阳以开放思维推动改革发展、全面推进名副其实中原经济区副中心城市建设的

重大机遇。因为,参与更高层次的对外开放,将让市场在全球范围内配置资源,最终使洛阳真正融入世界,给改革以动力,给发展以活力,给人民以福利。

诚如市委书记陈雪枫在演讲中强调的那样,借“一带一路”的东风,洛阳全方位、多层次、宽领域的对外开放格局初步形成。科学谋划和推动洛阳加快融入丝绸之路经济带的思路举措,努力打造重要节点城市、提升互联互通水平、推动产业优势互补、增进文化交流融合,洛阳就能“以开放的主动赢得发展的主动、国际竞争的主动”。

世界的灯光从来不会因分享而黯淡,只会因开放而灿烂。

主动融入、扩大开放,洛阳要用更大更开放的“朋友圈”助力城市发展、赢得世界“点赞”!

洛平感言

2015年中秋节国庆节放假安排通知

各县(市)区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位: 根据国务院办公厅通知精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作及交通运输、生产经营等有关工作,现将2015年中秋节、国庆节放假调休日期安排通知如下。 一、中秋节:9月27日放假。 二、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。10月10日(星期六)上班。 节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。 洛阳市人民政府办公室 2015年9月21日

让报纸更加动感 让新闻无限延展 本报云阅读平台今日正式上线 今后您可以通过扫码阅读本报更多精彩内容

02版

嵩县德亭村回族群众统一搬迁到山下新居后,走上了增收致富之路——

18户回族群众的幸福生活

06版

第五届夕阳红旅游节 隆重开幕 咨询电话:400-6868-379 网上咨询@国旅在线 地址:南昌路锦茂国际大厦14楼

工行杯新闻赛 树立正确理财观念 远离非法高利诱骗 工行办公室 宣

